
1a)  gAB : x⃗=(
2
3
2)+r [(

3
1
4)−(

2
3
2)]=(

2
3
2)+r (

1
−2
2 )

b) E1 : x⃗=(
0
2
11)+r [(

−1
5
7 )−(

0
2
11)]+s [(

6
−1
5 )−(

0
2
11)]=(

0
2
11)+r (

−1
3

−4)+s (
6

−3
−6)

Ermittlung des Normalenvektors :  

3
−4
−1
3

x
x
x

−3
−6
6

−3

−18−12=−30
−24−6=−30
3−18=−15

  n⃗=(
2
2
1)

Ebene in Normalenform: n⃗ ( x⃗− p⃗)=0⇔(
2
2
1)( x⃗−(

0
2
11))=0⇔2x1+2x2+x3−15=0

c) z. z. u⃗⋅⃗n=0⇔(
1

−2
2 )⋅(

2
2
1)=2−4+2=0

Abstand mit Hilfe der H.N.F.:  

|⃗n|=√4+4+1=√9=3; d=|13 (
2
2
1)[(

2
3
2)−(

0
2
11)]|

= |13 (
2
2
1)(

2
1

−9)| = |13 (4+2−9)|=|−1|=1

d) (
2
3
2)+ 1

3 (
2
2
1)=(

2
2
3

3
2
3

2
1
3
)=(

8
3
11
3
7
3

) ist in E, da 
2⋅8
3

+
2⋅11

3
+

7
3
=

45
3

=15

Also liegt (
2
3
2)−1

3 (
2
2
1)=(

1
1
3

2
1
3

1
2
3
)=(

4
3
7
3
5
3
) in E* mit E∗:(

2
2
1)[ x⃗−(

4
3
7
3
5
3
)]=0⇔2 x1+2 x2+x3−9=0

e) Ebene F senkrecht zu g also E∗:(
1

−2
2 )[ x⃗−(

0
2
11)]=0⇔x1−2 x2+2 x3−18=0



2+λ−2(3−2λ)+2(2+2λ)=18⇔9λ=18⇔λ=2

O⃗F=(
2
3
2)+(

2
−4
4 )=(

4
−1
6 )

P⃗1 F=(
0
2
11)+(

4
−1
6 )=(

4
−3
−5)

0⃗ P1∗'=0⃗ P1+2 P⃗1 F=(
0
2
11)+(

8
−6
−10)=(

8
−4
1 )




